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Передмова

Сьогодні дуже багато хто з людей – і навіть 
професійні вчені – видаються мені кимось, хто бачив 

тисячу дерев, проте ніколи не бачив лісу. Знання 
історичних і філософських засад дає ту незалежність від 

упереджень свого покоління, від яких страждає більшість 
учених. Ця незалежність, створена філософським 

прозрінням, видається, як на мене, ознакою відмінності 
між простим ремісником чи то фахівцем та справжнім 

шукачем істини.

Альберт Ейнштейн

Навчальний посібник «Філософські проблеми наукового пізнання» спря-
мований на осмислення процесу пізнання загалом і наукового пізнання зо-
крема. Його зміст відображає сучасні ціннісні орієнтири суспільства, розвиток 
філософської думки, формування логічного та критичного мислення, а також 
переосмислення попереднього досвіду й подолання застарілих підходів. Роз-
глянуті в посібнику теоретичні положення та концепції сприяють глибшому 
розумінню структури наукового знання і специфіки його розвитку в сучасних 
умовах.

Посібник ґрунтується на традиційних підходах до вивчення проблем гно-
сеології та епістемології, водночас враховує результати сучасних досліджень 
у галузі філософії науки та техніки та особливості світогляду молоді ХХІ ст., 
що сприятиме формуванню системного розуміння проблем наукового пізнан-
ня і сучасних підходів до аналізу науки. 

Запропонований зміст навчального посібника покликаний окреслити су-
часний стан філософського осмислення науки та наукового пізнання у світо-
вій і вітчизняній традиціях. Наука розглядається як суспільне явище, складо-
ва культури та чинник цивілізаційних змін, а також як універсальна форма 
світоглядного освоєння дійсності. 

Таким чином, посібник зосереджує увагу на ключових особливостях на-
укового пізнання в контексті розширення його сучасного понятійно-категорі-
ального апарату та оновлення змісту, зумовленого процесами цифровізації, 
утвердженням гендерного підходу й активним розвитком досліджень у сфері 
штучного інтелекту.
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У посібнику розглянуто взаємозв՚язок науки й техніки як соціокультурних 
феноменів у комунікативному просторі сучасного суспільства з особливою 
увагою до розвитку аерокосмічного інжинірингу. Засвоєння змісту курсу 
сприяє формуванню у здобувачів здатності до самостійного осмислення склад-
них життєвих ситуацій, відповідального ставлення до питань здоров՚я, без-
пеки та особистого вибору під час аналізу актуальних проблем сьогодення.

Посібник складається з двох розділів, кожен з яких має відповідні підроз-
діли. Перший розділ «Пізнання в проблемному полі філософії» подає матері-
ал у традиційному теоретико-аналітичному форматі та містить контрольні 
запитання й орієнтовні теми для есе. Другий розділ «Філософські дискурси 
сучасних проблем наукового пізнання» представлено у формі дискурсивних 
текстів, що відображають авторське бачення окремих питань і можуть бути 
предметом подальших наукових обговорень. Такий підхід дає змогу приді-
лити увагу не лише ключовим темам курсу філософії, а й аспектам, які без-
посередньо відповідають профілю аерокосмічного університету. Матеріал 
посібника буде корисним для здобувачів освіти різних рівнів, зокрема для тих, 
хто готується до вступу в аспірантуру, де філософія розглядається як методо-
логічне підґрунтя наукових досліджень. 

Матеріал навчального посібника не претендує на вичерпне висвітлення 
всіх філософських проблем наукового пізнання. Він передусім спрямований 
на стимулювання зацікавленості здобувачів і викладачів у питаннях методо-
логії наукової діяльності, формування світоглядної позиції майбутнього на-
уковця та забезпечення підготовки до проведення кваліфікованих наукових 
досліджень і написання наукових робіт.

Друге видання навчального посібника «Філософські проблеми наукового 
пізнання» підготовлено колективом викладачів Національного аерокосмічно-
го університету «Харківський авіаційний інститут» за загальною редакцією 
доктора юридичних наук, професора Олексія Литвинова.

Вступ підготувала д-р філос. наук , проф. Ольга Проценко.
У першому розділі підрозділи 1.1, 1.2, 1.4, 1.5, 1.6, 1.8 підготувала д-р 

філос. наук, проф. – Ольга Проценко; 1.3 – д-р. юрид. наук, проф. Олексій 
Литвинов; 1.7 – канд. філос. наук, доц. Наталя Більчук, 1.9 – канд. філос. наук, 
доц. Світлана Чмихун; 1.10, 1.11 – канд. філос. наук, доц. Ірина Ушно.

У другому розділі підрозділи 2.1, 2.5, 2.6 підготував д-р. юрид. наук, проф. 
Олексій Литвинов; 2.2 – канд. філос. наук, доц. Світлана Широка; 2.3, 2.4 – 
канд. філос. наук, доц. Наталя Більчук; 2.7 – канд. філос. наук, доц. Ірина 
Ушно; 2.8 – ст. викл. Георгій Півень; 2.9, 2.10 – д-р. філос. наук, проф. Ольга 
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